Федеральная налоговая служба

Письмо от 30 мая 2008 г. № ШС-6-2/392@

Федеральная налоговая служба в связи с поступающими обращениями по вопросу применения образцов знаков визуального контроля "Сервисное обслуживание" и "Государственный реестр", в том числе при первичной регистрации и перерегистрации контрольно-кассовой техники в налоговых органах сообщает следующее.

Приказы Министерства финансов Российской Федерации от 18.12.2007 № 136н об утверждении образца знака "Государственный реестр" и от 18.12.2007 № 135н об утверждении образца знака "Сервисное обслуживание", принятые в соответствии с Положением о регистрации и применении контрольно-кассовой техники, используемой организациями и индивидуальными предпринимателями, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.07.2007 № 470, вступили в силу по истечении десяти дней после дня их официального опубликования - с 22.02.2008.

При этом в настоящее время не отменен Порядок использования средств визуального контроля на контрольно-кассовых машинах, утвержденный решениями Государственной межведомственной экспертной комиссии по контрольно-кассовым машинам, в частности протоколом № 6/31-96 от 05.11.1996, в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.1993 № 745, которым предусмотрено, что средства визуального контроля центров технического обслуживания контрольно-кассовых машин устанавливаются при постановке машин на техническое обслуживание, а также в течение декабря - с обозначением на средстве визуального контроля следующего года, в течение января - июня - с обозначением текущего года.

Письмом Минфина России от 29.02.2008 № 03-01-15/2-49 разъяснено, что, принимая во внимание переходный период, должны применяться в установленном порядке средства визуального контроля "Государственный реестр" старого образца (без ограничения срока действия), средства визуального контроля "Сервисное обслуживание" старого образца (вплоть до очередного ежегодного подтверждения осуществления технической поддержки контрольно-кассовой техники у поставщика или центра технического обслуживания, то есть не позднее 21.02.2009), и в течение указанного периода знаки нового образца применяются наряду со средствами визуального контроля старого образца.

Доведите настоящее письмо до нижестоящих налоговых органов.
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